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Stelluìi-Scala. Domando di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Stelluti-Scala. 
Steiluti-Soala. In conformità di ciò, che ha 

detto tanto bene il nostro presidente, inter-
pretando correttamente il nostro regolamento, 
osservo che appunto non si può invocare la 
verificazione del numero se non quando si 
tratta di venire ad una deliberazione. [Ru-
mori — Denegazioni). 

Presidente. No, onorevole Stelluti-Scala. 
Ella è in errore. 

Steliutì-Scala. Per l 'articolo 3 3 può esser 
fat ta questa verificazione quando si t ra t ta di 
venire ad una deliberazione, sia pure che si 
t ra t t i del semplice passaggio alla discussione 
degli articoli; ma quando si t ra t ta di discus-
sione generale, questa disposizione non può 
essere applicata. 

Presidente. Onorevoli colleghi, non facciamo 
sottigliezze. 

La verificazione del numero si domanda 
appunto perchè, in presenza della eventua-
lità di una deliberazione, si vuol sapere 
se la Camera sia, o no, in numero. Molte 
volte è avvenuto che, in principio di seduta, 
anche prima di incominciare la discussione, 
si sia fat ta domanda di verificare il nu> 
mero legale. 

Lazzaro. Domando di parlare. " 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Cavalli. 
Cavalli. Mi si permetta una semplice os-

servazione. 
Comprenderei che si domandasse di verifi-

care il numero legalo della Camera in seguito 
ad una discussione. Ma mi pare poco con-
veniente (Bene! a sinistra), scusate la parola 
franca, e poco rispettoso per la Camera il 
domandarlo dopo una votazione. Scusate; ma 
io sono convinto che, se coloro, che hanno 
chiesta la verificazione del numero legale, 
avessero vista approvata una loro proposta, 
la Camera sarebbe stata in numero; poiché la 
loro proposta non è passata, perciò la Camera 
non è più in numero! {Bravo!) 

Presidente. Onorevole Cavalli, io non posso 
entrare nell 'apprezzamento di questi motivi 
di convenienza ; debbo interpretare il re-
golamento ; e quando alcuni deputati , valen-
dosi di un loro diri t to presentano una do-
manda regolare, debbo acconsentire alla loro 
domanda. 

Torrigiani. Domando di parlare. m 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onore-
vole Torrigiani. 

Torrigiani. Poiché sono uno dei firmatari 
della domanda, debbo dire all 'onorevole Ca-
valli che non vedo in essa nulla di sconve-
niente. Mi sembra, invece, che sarebbe stato 
sconveniente di far la-domanda per la verifica-
zione del numero legale quando la Camera 
avesse cominciato la discussione. Evidente-
mente la Camera non è in numero ; quindi a me 
pare più corretto e più riguardoso pei col-
leghi di aver presentato ora la domanda per 
la verificazione del numero legale. Se l'ono-
revole Cavalli e gli al tr i colleghi vogliono 
sottoporsi ad una votazione nominale a mez-
zogiorno, possiamo trasformare la nostra do-
manda in una domanda di votazione nomi-
nale sul primo articolo. Ma mi sembra che 
questo sarebbe meno riguardoso per la Camera. 

Cavalli. Io mi permetto di osservare... 
Presidente. Onorevole Cavalli, non la posso 

lasciar par lare! 
Cavalli. Ma mi si cambiano le parole in 

bocca ! 
10 non ho detto che era sconveniente ; ho 

detto solo che era poco conveniente. {Ilarità). 
C'è differenza! {Commenti). 

Casciani. Domando di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onorevole 

Casciani. 
Casciani. Io non contesto ad alcuno il di-

ri t to di chiedere che si constati se la Ca-
mera è o no in numero legale. 

11 regolamento parla a favore di coloro 
che chiedono la constatazione del numero 
legale, e quindi io m'inchino al regolamento 
che la Camera ha imposto a sè stessa. A me 
preme però di constatare che questa domanda 
è stata fat ta dagli avversari soltanto dòpo 
che la mozione sospensiva è stata respinta, 
cioè dopo che essi furono battuti . 

Questo mi premeva far risultare, perchè 
questa è la ( verità. 

Curioni. E stata respinta da una Camera 
che non è in numero ! {Benissimo!) 

Presidente. Si proceda all 'appello per la 
verificazione del numero legale. 

Lucifero; segretario, fa la chiama. 
Presidente. La Camera non essendo in nu-

mero, la seduta è sciolta. 
La seduta termina alle 11.55. 
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